

强国复兴有我  
· 百姓故事汇

# 广东省粮食和物资储备工作先进个人苏义克—— “宁流千滴汗，不坏一粒粮”

本报记者 文华春 柯诗华 通讯员 林宇宁

早上8点半，粮仓保管员苏义克到达公司后，像往常一样，他第一时间便是带上安全帽前往粮仓外围转一圈。经过一番常规的检查后，他的心才踏实。

粮食仓储业务繁杂，其间凝聚了许许多多像苏义克这样十年如一日做好粮仓“守门人”的汗水和精力。从2001年开始在信宜市粮食购销有限责任公司任粮食仓库保管员一职以来，苏义克在这个平凡的岗位上坚持了21年，他时刻秉承“宁流千滴汗，不坏一粒粮”的宗旨，守住管好国家粮仓的安全。日前，他被省人民政府评为“广东省粮食和物资储备工作先进个人”，是我市受表彰的4名先进个人之一。

## 立足本职干实事，他是 售粮农民的贴心人

刚接触粮食保管工作时，苏义克对这样的工作内容不太习惯，觉得枯燥无味，很苦很累。“当时就觉得这样工作强度还挺大的，夏季高温季节仓内温度高达40摄氏度以上，灰尘、热气让人一进仓就感觉浑身不适。”苏义克告诉记者，夏季是粮食虫害繁殖的旺盛期，为高效防治，气温越高，药物熏蒸治虫效果越好。因而，在夏天每当粮食熏蒸时，汗水总是渗透衣衫，但他却全然不顾。

持之以恒地把本职工作做好一直都是苏义克的工作信条。每年的粮食收购是粮库的工作重点，常有农户因为自己的粮食不达标过不了工作人员审

核关而生气得在现场大骂。初时，苏义克也没有耐心，坏情绪一上来就控制不住。渐渐地，他开始找寻更好的沟通方式。通过晓之以情动之以理地给售粮农户、经纪人讲解宣传国家收购政策，以质论价，苏义克凭着一腔热心与耐心，成为了售粮农民的贴心人。

还有一次，在苏义克抽检的车辆中，有个客户以认识有关领导为由要求关照一下，但经检验该车粮食杂质超标0.2%。苏义克并没有一推了事，而是耐心说服，让这位客户同意使用除杂机除杂后符合国家标准再入库。

## 学习无止境，他是粮食 储藏工作的行家里手

作为仓储管理员的苏义克深知业务知识的重要性，更知过

硬的本领是做好本职工作的关键。他认真学习粮油质量检验和粮食保管知识，深入了解和掌握粮油质量标准体系，并结合自己实际工作中遇到的问题进行刻苦钻研，逐渐成为行业里的行家里手。

苏义克对于每次需要学习的新知识和新技术都很有信心。他特别善于抓住每一次培训学习的机会，与同行交流，向专家请教，通过学习和积累，把书本的理论知识与粮食仓储实践知识紧密结合起来。这使得他的业务水平和工作能力得到很大的提升，同时也为做好仓储工作打下了坚实的基础。

储存粮食，听起来简单，真正做起来可不容易。2019年9月份，信宜市粮食购销有限责任公司6仓不同程度感染储粮害

虫玉米象、锈赤扁谷盗。经过一次熏蒸后，粮温控制在安全保管标准以内，但发现储粮害虫消杀不彻底。苏义克立即开展了更为细致的检查，通过慎重查找，发现是窗密闭不全等原因所致。他便立马和其他同事一起解决上述问题。二次熏蒸采用磷化铝环流熏蒸后，措施得当，杀虫处理彻底，效果明显。苏义克的出色表现也受到了领导和同事的称赞。

奉献不言苦，追求无止境。粮食仓储工作，既繁琐又枯燥，十分辛苦。苏义克同志做到了干一行，爱一行。他在工作上勤于学习、精于业务的工作作风，敢于担当、勇于拼搏的职业精神，彰显了一名粮仓保管员的担当。他在平凡的粮食工作岗位，书写了不平凡的人生华章！

## 储户有困难 银行上门来

■记者 周颖 通讯员 殷国华 莫力群

本报讯 为进一步提升客户服务质量，打造小而美的农商银行，让行动不便的储户同样享受到方便快捷的金融服务。日前，化州农商银行良光支行把客户服务工作当作当前重要工作来抓，抓实抓好，开通绿色通道，为行动不便的储户提供上门服务，得到了广大储户及周围群众的一致好评。

当日，有一客户李女士来到良光支行营业网点，诉说其父亲李伯脑中风，意识不太清醒，社保卡忘记密码无法取款，但是因身体原因无法前来网点亲自办理业务，询问是否可以由本人代办？基于对客户隐私、尊重客户意愿考虑，该支行网点经理在详细询问了储户李伯的身体状况以及意识情况之后，及时向支行领导报告，寻求解决之道。网点经理让客户李女士预留家庭住址、电话等信息，并约好次日为其提供上门服务。次日上午，由该行一名副行长带领工作人员进行上门服务。为确保办理过程的合规、高效，网点工作人员与李伯进行了耐心而细致的沟通，在确认实际情况和老人的真实意愿后，在李女士的协助下完成签字、盖手印等手续。储户李伯及家人对该支行工作人员这种急群众所急、想群众所想的奉献精神非常感谢。这次为有困难的储户李伯提供上门服务，只是该支行开展多次人性化服务的一个缩影。

## 国庆长假 情满旅途

# 茂湛、包茂高速暖心守护出行安康

■记者 王霞 通讯员 魏勇

本报讯 今年国庆长假高速公路迎来多次车流高峰。广东省交通集团所属茂湛、包茂高速一线工作者以“节日我在岗”姿态，将“情满旅途”理念贯穿在为公众排忧解难行动中，助力国庆节安全、畅通、舒适出行“再提速”。

## 载43人大客车抛锚 高速 救援队迅速援助启航

10月6日10时47分，茂名路政中队队员杨剑峰、朱永灏在茂湛高速驻点值守时，接报往广州方向K3397+300M附近有一辆大客车正打着双闪灯停在第一车道，几十名乘客滞留路面。时值国庆节返程高峰，尽快疏通车道保证人员和车辆安全最关键。

由于茂湛高速正在改扩建，大客车所在路段为两车道通行且无路肩，杨剑峰等驾驶巡查车靠近事发地时见前方通行缓慢，立即拉响警报提醒过往车辆注意路况。随后朱永灏负责现场安全围蔽并指挥车辆有序通行，杨剑峰则了解故障车情况并安抚滞留乘客情绪。原来该大客车搭载了43名司乘人员，因突发抛锚被迫紧急停车，司机已联系转运车辆前来接应。

紧接着杨剑峰迅速引导乘客撤离护栏外等候，现场普及高速公路安全行车知识。高速救援队11时56分先将故障车拖走并恢复道路正常通行；转运车约12时55分抵达接人。路政协助43名司乘人员搬运大件行李并引导其有序登车，后经清点确认人数无误后，

乘客们重新踏上旅途。

当天，茂名路政中队队员吴奇建、杨志钿巡查至茂湛高速往广州方向K3413+900M处时发现某小客车行驶缓慢，经排查因水温过高所致。路政员当即对车辆添加冷却液，让车辆及时恢复正常，“暖心”义修服务再获赞誉。

## 大货车深夜“罢工” 站 场 高速人合力推移解困

10月6日凌晨3时许，一名司机匆忙跑到茂湛高速茂名站现场87车道窗口前，向工作人员陈梅辉求助。原来其驾驶的大货车突发故障无法启动，目前在站场内“罢工”，而且所载货物较重，随车人员合力推车也不见效。

“师傅，别着急，我们来帮您。”陈梅辉立即告知当班班长，

召集另外2名工作人员加入协助。待司机控制好方向盘，吴金妹等3人和另外4名随车人员化身“大力士”，彼此“拧成一股绳”，愣是将超过6吨重的大货车慢慢推进车道并前进到广场护栏边安全区。此时吴金妹等3人已气喘吁吁，后背和额头全是汗水。

无独有偶，连日来在茂湛高速林头站、浅水站等现场，工作人员多次提供力所能及的“暖心”义修服务，以实际行动阐释“情满旅途 暖心茂湛”服务宗旨。

## 女士突发急性肠胃炎 高速人 及时施援护安康

10月5日17时20分许，包茂高速(粤境段)泗水站工作人员叶瑞月在值岗时发现一名女士徘徊

于站区门前，双手捂着肚子且脸色苍白、表情痛苦。猜测其可能身体不适，叶瑞月赶紧上前搀扶并了解到该女士姓李，下午驾车经过时突发急性肠胃炎，只好临时靠边停车休息。由于车上没有准备肠胃药，疼痛难忍的她只好步履蹒跚来到站区求助。

叶瑞月先安排李女士到休息室歇息，再从便民药箱中找出肠胃炎治疗药，打来温开水为李女士服用。经过紧急护理，李女士胃部疼痛症状得到缓解，紧锁的眉头也逐渐舒展。待其能够走动时，叶瑞月又亲自搀扶其返回驾驶室，贴心叮嘱安全行驶，尽快就医治疗。

“妹子，我感觉好多了，谢谢你！”临走前李女士微笑着对叶瑞月表示感谢。

## 市区文化广场 雨污分流改造工程动工



昨日，市区文化广场雨污分流改造工程开始施工，施工人员正在进行排水管道沟槽开挖施工。据施工方介绍，该工程预计工期为30天。  
茂名日报社全媒体记者 陈国汉 摄

关爱未成年人公益广告  
关注每颗心灵的成长  
播种孩子灿烂的明天

HAOXINMAOMING  
好心茂名

爱我茂名  
茂名市文明办 宣